

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Чепрасова Константина Викторовича на тему «Конституционализация взаимодействия федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации: сущность, развитие, конституционно-судебное влияние», представленную на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право

Для современной конституционно-правовой науки актуальной является проблема конституционализация взаимодействия федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации. Это обусловлено тем, что в последнее десятилетие система органов исполнительной власти в Российской Федерации федерального и регионального уровней стала приобретать ключевое значение в системе публичной власти. Одним из решающих факторов определения своеобразия формы правления и государственно-территориального устройства России является конституционно-правовое регулирование основных направлений, форм и содержания данного взаимодействия.

Автор на основе анализа широкого круга научных источников раскрывает сущность и систему исполнительной власти в Российской Федерации в контексте конституционно-правового регулирования формы правления и государственно-территориального устройства. В обоснование данного тезиса диссертант приводит решения Конституционного Суда РФ выполняющие конституционно-корректирующую роль в развитии форм взаимодействия федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов РФ.

Несомненным достоинством диссертации Чепрасова К.В. является широкая нормативная база, которая включает в себя Конституцию Российской Федерации, федеральные конституционные законы, федеральные законы, акты федеральных органов исполнительной власти, а также конституции (уставы) субъектов РФ.

В работе изложены результаты, обладающие несомненной научной новизной. Так, в автореферате дана авторская трактовка категории «конституционализация», выявлены и охарактеризованы основные причины и направления конституционализации взаимодействия федеральных (центральных и территориальных) органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов РФ. Кроме того, проанализирована интерпретационная, конституционно-корректирующая роль решений

Конституционного Суда РФ в развитии конституционализации отдельных форм взаимодействия федеральных и региональных органов исполнительной власти.

Однако, на наш взгляд, спорным является утверждение о своеобразии формы правления России как президентско-парламентарной республики.

Одновременно с этим, необходимо уточнить позицию автора по вопросу признания Правительства РФ неотъемлемой частью системы федеральных органов исполнительной власти. Содержание автореферата не дает полного представления о позиции диссертанта по данной проблематике.

Высказанные замечания носят дискуссионный характер и не влияют на общую высокую положительную оценку диссертационного исследования. В целом, изучение автореферата диссертации Чепрасова К.В. оставляет положительное впечатление, показывает глубину и многогранность исследования, а указанные замечания имеют частный характер и не снижают научной ценности проделанной работы.

Вывод: Судя по автореферату, диссертация Чепрасова К.В. содержит достаточно обоснованные научные положения о «конституционализации взаимодействия федеральных органов исполнительной власти и органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации: сущность, развитие, конституционно-судебное влияние» и представляет собой самостоятельное завершенное научное исследование, имеющее научно-теоретическое и практическое значение, полностью соответствующее требованиям пунктов 9, 10 Положениях о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842, а ее автор Чепрасов Константин Викторович заслуживает присуждения ему ученой степени кандидата юридических наук по специальности: 12.00.02 – конституционное право; конституционный судебный процесс; муниципальное право.

Начальник кафедры Конституционного и муниципального права
Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя
доктор юридических наук, профессор

«16» 02 2015 г.

Адрес организации, телефон: 117997, г. Москва,
ул. Академика Волгина, д. 12, тел.: 8 (499) 789-67-61

Хазов Евгений Николаевич

